

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA EPOCA.—AÑO VII. (NÚMERO 2.157)

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

MARTE 3 DE AGOSTO DEL AÑO 1920

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las 4 y 15 dió comienzo la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento.

Presidió el alcalde señor Granados Ferré y asistieron los señores Jover Vidal, Salvador Zea, Jover Jouffroy, Granados Gil, Villegas Murcia, Iribarne, Bascuñana Giménez, Moreno Nieto, Roba Gibaja y Gómez Ramón.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a dar cuenta de los asuntos puestos al

Orden del día SOBRE LA MESA

Informe del Sr. Arquitecto Municipal referente a las causas que han podido influir en el hundimiento ocurrido en el Paseo del Príncipe frente al Teatro de Variedades.

Se aprobó a informe de la Comisión de Ornato.

DE NUEVO DESPACHO

Informe de la Comisión de Instrucción Pública sobre locales para instalar las dos escuelas de niñas creadas con carácter provisional.

Fue aprobado.

Factura de Francisco Morales Lopez de 148'50 pesetas, por veinte y siete gorras para la guardia municipal.

Se aprobó.

Id. de José Molina é Hijos, de 212'50 pesetas por trajes para dos inspectores y un cabo de la guardia municipal.

Aprobado.

Id. de José Plaza: Milan de 221 pesetas por 22 gorras para guardia municipal.

Fue aprobado.

Oficio del recaudador sobre el impuesto a los vinos dando cuenta de un decomiso de alcohol.

Se aprobó a resolución de la Junta Administrativa.

Para formar parte de esta fueron designados el señor Granados Gil como síndico, don Julio Estevan como vocal Letrado, al señor Moreno Nieto presidente de la Comisión de Abastos y otro vocal que designará la Comisión de Hacienda.

Factura de la imprenta "La voz de Almería" de 196,25 pesetas por material para el matadero.

Aprobada.

Id. de id. de 75'40 ptas, por id. para el mercado.

Se aprobó.

Informe de la Comisión de Policía Rural en la petición de D. Ramón Ledesma sobre reforma en su finca "Ora Pia".

Aprobado.

Informes de la Comisión de Ornato sobre instalaciones de puestos para tegeringos.

Fueron aprobados.

Id. de la id. en expedientes de reformas en las calles de Arapiles y Leon.

De conformidad.

Id. de la id en escrito de denuncia sobre existencia de un terraplen en la Rambla de la Chanca.

Se aprobó el informe, pero antes de ejecutar el acuerdo se dirigirá el Ayuntamiento a la Junta de Oras del Puerto, por si tuviera derechos sobre los terrenos de que se trata.

Id. de id en escrito de D. Antonio Eizbal sobre instalación de un puesto para la venta de hortalizas en la Plaza de la Constitución.

Fue desestimado.

Recibo de Francisco Fernandez de 217'60 pesetas, por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento durante el mes de Julio actual.

Se acordó aprobarlo.

Escrito del Sr. Capellán de la Parroquia de San Roque solicitando la cantidad de 150 pesetas, para ayudar a los festejos que en honor a dicho Santo se celebrarán el 16 de Agosto próximo.

De conformidad.

Cuenta de los farmacéuticos correspondiente al mes de Junio último.

Fue aprobado.

El alcalde dió cuenta de las gestiones que tuvo que realizar para resolver el conflicto planteado por los farmacéuticos, negándose a suministrar medicamentos a la Beneficencia municipal.

La Corporación en vista de ello acordó autorizar al alcalde para que en caso dado, concertase los suministros de farmacia y que no que sean desatendido este importante

El señor Villegas hizo atinadas observaciones sobre esta cuestión y pidió que se confeccionara el padrón de pobres, con lo que había de limitarse el número de recetas.

Informe de la Comisión de Beneficencia en escito de los Practicantes supernumerarios que solicitan licencia por dos años.

Se les concedió a dichos practicantes el permiso para ausentarse de la capital, pero perderán el derecho a ocupar las plazas en número que vayan durante el tiempo que dure la licencia.

Pidiendo mas premio

A continuación se dió cuenta de un escrito del Recaudador de cédulas personales pidiendo que se le aumente el premio de cobranza en vista de las numerosas eliminaciones y modificaciones introducidas en el padrón de dicho impuesto.

Se aprobó a informe de la Comisión de Hacienda.

La dirección de la banda

Leyó un escrito del director accidental de la banda municipal señor Victoria solicitando que se le conceda el mismo sueldo que disfruta el director propietario.

El señor Iribarne pidió ayer se facilitara uniforme a dicho director y se anunciara las oposiciones para cubrir en propiedad dicha plaza.

Fueron aprobadas dichas peticiones.

Venta de leñas

El Alcalde señor Granados pidió que se autorizara la celebración de un concurso para vender las leñas procedente de la poda del arbolado.

Se acordó de conformidad.

Las cédulas personales

El señor Bascuñana solicitó que se hiciera igual concesión que a los obreros a los empleados que disfruten sueldos menores de 5 pesetas diarias, expidiéndoseles cédulas de 11.ª clase.

Se opuso a ello el señor Iribarne, fundándose en que para señalar la cédula se tenía en cuenta no los sueldos sino las alquileres de la casa.

El Alcalde hizo observar que de hacer extensiva esa merced a toda la empleomanía los ingresos del impuesto habian de reducirse considerablemente.

Rectificó el señor Bascuñana insistiendo en su propuesta.

También rectificó el señor Iribarne hacién ver que se perjudicaría grandemente con tal concesión al Ayuntamiento.

El señor Barcuñana retiró su proposición.

El señor Bascuñana pidió que la banda municipal actuara en el paseo del Príncipe y no solamente en el Bulevar donde tocan además otras dos bandas.

Le contestó el señor Jover dicién que la razón de que tocase en el Bulevar la banda era que el público asistia en su numerosa mayoría a aquel sitio.

Intervinieron los señores Roba, Villegas y Jover se acordó después de largo debate (iii) que la banda tocará en el paseo, combinando los días de la semana de acuerdo con los presidentes del Casino y Circulo Mercantil para cada día actue una dando conciertos la municipal, una en el Bulevar y otra en el Paseo.

Tómbola benéfica

El señor Jover solicitó que se cediera permiso para la instalación de un pabellón en el paseo del Príncipe donde se celebrarán la tombola de Caridad organizada por la Tienda Asilo y que contribuya el Ayuntamiento con una cantidad en metálico o un objeto de arte.

Se acordó de conformidad.

Varios ruegos

El señor Jover pidió que se regara diariamente la calle del Jaul.

El señor Roba rogó al alcalde que los individuos de la guardia municipal se pusieran a diario el uniforme.

El señor Granados solicitó que se arreglara el pavimento de la calle de Gerona.

El señor Villegas interesó que se regara todos los días la calle de la Estación.

Se formularon otros ruegos de menor interés y se levantó la sesión

«La Ilustración Española y Americana» en Almería

Al pretender esta revista hacer un número especial dedicado a mi patria, guíame un lógico y legítimo interés por procurar que sea una maravilla.

Ha de hacerse exclusivamente por los almerienses. Nuestros hombres de ciencia, nuestros literatos y poetas, los hombres de la industria, la banca y el comercio, díjan cómo es la Almería de hoy. Y así es preciso que sea, por que al pensar «La Ilustración Española y Americana» emprender una gran obra práctica de aproximación con las repúblicas hispano-americanas, quiere que sean las provincias mismas, por boca de sus hombres de valía, la que diga: así somos en la actualidad.

Las potencias mundiales, en esta época de la postguerra, se aprestan codiciosamente a esta lucha de aproximación con la finalidad de acaparar los mercados americanos.

Ni América nos conoce bien, ni nosotros a ellos. Siempre hemos «pasado» el Atlántico bajo el tamiz egoísta y falso del extranjero; y aquellas tierras y nosotros, que somos de la misma raza, que por las venas corre la misma sangre y habíamos idéntico idioma, hemos estado, desde la separación, en un suicida apartamiento.

España, plétorica de vida, quiere ahora hacer lo que nunca debió olvidar, y la conductora legítima de nuestra idea, será esta aristocrática y venerable revista.

Los industriales y comerciantes de Almería, juntamente con los intelectuales, tienen que hacer un esfuerzo de voluntad para no dejar escapar esos codiciadísimos mercados que, ingleses, franceses, italianos y norteamericanos quieren para sí.

El número especial que «La Ilustración» va a dedicar a Almería, puede ser un primer y lo será; pero hoy día, hay que juntar a la belleza del arte y la literatura lo práctico del prosaico vivir, y los pueblos que saben hacer esto son los pueblos superiores.

Nuestro paisano el redactor de esta vieja revista, Pepe Acosta, sale seguidamente para esa hermosa población con el encargo mío de ponerse al habla con todos y planear el número especial. Como, entre otras virtudes, tenemos los almerienses las del desinterés y cordialidad, demás sé que todos lo apoyarán y conseguiremos hacer una gran obra de patriotismo.

No olvidad que como almeriense, mi amor propio está avizor y esperanzado en que sea nuestra provincia una de las que más espléndidamente desfilen por las páginas de esta revista. Nos vamos a presentar tal cual somos, a los americanos, sin doblez y sin falta, con la cívica honradez y austeridad que nuestra tierra madre se merece.

El ser Almería la segunda provincia que voy a dar en la «Ilustración» (a

primera fué Segovia porque se me ocurrió acercarme primeramente, donde puede decirse que en realidad se incubió el descubrimiento de América: allí Colón, de una entrevista con la gran reina Isabel la Católica decidió en definitiva la exploración de los mares) os demostraré paisanos que apesar de los años de ausencia conservo incólume el cariño por la tierra que me vio nacer.

Y nada más: vosotros, que valeis más que yo, tenéis la palabra y lo demostraréis con los hechos.

Antonio Valdés

Madrid 31 VII 920.

El turismo es una riqueza

Ya que estamos en época de desplazamientos y viajes, en que el interior de España corre hacia el litoral y en que las aguas termales merecen predilección de millares de familias, hablemos algo de turismo.

El director del Sindicato de Iniciativas de Paris, Mr. Menabres, en un discurso recientemente pronunciado recordó una frase de Sully cuando tras las guerras de religión buscaba un medio de restaurar Francia «Nada—decía Sully a Enrique IV—están útil como favorecer el trato frecuente, la conversación y relaciones sociales entre connacionales y con el extranjero.»

Impulsados ahora por la necesidad de mejorar sus cambios y de sanear sus ingresos fiscales, no hay país europeo beligerante de la guerra última que no sienta viva preocupación por favorecer el turismo. La riqueza que esto supone es enorme. Con decir que Paris calcula que puede producirle anualmente 2.000 millones de francos, se puede suponer lo que significa globalmente tal riqueza.

El turismo necesita organización. La tiene en Francia, la tiene en Suiza, la tiene en Italia. En España contamos con el entusiasmo de algunas personas y Sociedades, menos de las que serían de desear, con un director inteligente, como es el marqués de Vega Inclán, pero la organización no es la que podría ser, porque la labor requiere muchos esfuerzos, muchos concursos, y esos no se echan de ver.

Tiene España todo cuanto naturalmente pudiera apetecer para ser país de turismo. Le falta la acción del hombre, el producto de la organización.

Si se atiende a la posición geográfica, la de España es admirable, pues es el paso de América a Europa y el lazo de unión entre Francia y Africa. Si se habla de riquezas ar-

ísticas, no hay nación que las posea más cuantiosas y variadas, porque en ninguna se posaron tantas civilizaciones. Si se consideran las condiciones climatológicas, poseemos tan buenas estaciones veraniegas como invernales. Si se buscan facilidades de idiomas, el nuestro es hablado por una veintena de naciones, que ven en España el origen y la aman como madre. Si se buscan riquezas naturales, el mapa de nuestros establecimientos termales es envidia de Europa.

¿Que falta? De lo que había de poner Naturaleza, nada; de lo que debiéramos hacer nosotros, casi todo Alicante, Almería y Malaga deben conocerse como estaciones de invierno en el mundo, por su clima templado y dulce; Asturias y Galicia podrían ser la Suiza española; Vigo está en condiciones de competir su importancia con los más grandes puertos de otras naciones; Madrid va ofreciendo los encantos de cualquier capitalidad extranjera; nuevas ciudades medioevales, como Burgos, Avila, Toledo, Salamanca Segovia, son dignas de la visita; la Alhambra, de Granada y la Mezquita de Córdoba, son unicas...; Y, sin embargo, no hay verdadero turismo! Hay si el de los que tienen vocación de turistas; pero no el de los atraídos por el reclamo, por la organización.

No hemos de incurrir en la injusticia de afirmar que no se ha hecho nada; pero si decimos que se ha hecho menos de lo que puede hacerse

Nos faltan, en general, los tres grandes elementos del turismo; la publicidad, que es demasiado ante ca; las líneas ferreas que no responden en su trazado ni en su capacidad a las necesidades de ahora; los hoteles que no están preparados sino en escaso número para la atracción del extranjero. Sin guías sin reclamos y con dificultades para viajar y alojarse, ¿cómo no ha de pecar de raquítico el turismo en España!

Todo eso necesita organización, siembra de dinero, voluntad decidida. Elementos capaces para el desarrollo de ello, los hay. ¿Por qué no sacudir nuestra indiferencia por tales asuntos, mucho más vitales que la política cultivada al uso, enfascados en cominerías? La labor social es más importante que la oficial en materia de turismo, y no creemos debamos decir con justicia que no se puede desarrollar aquella en la medida misma que la desarrollan otros países.

Un desfalco en el Banco de Cartagena.

Se ha descubierto un importante desfalco en la Sucursal del Banco de Cartagena, en Sevilla.

Se ignora el nombre del autor del desfalco como la cuantía del mismo, si bien ha podido averiguarse la detención de un joven que sostenía relaciones con el autor del hecho.

La reserva que guarda la Folicia de Sevilla es impenetrable.

Notas de Sociedad

Ha llegado de La Calahorra el comerciante don Diego Quirado Lopez

—Se encuentran en esta los diputados provincia es don Antonio Soler Bayona, don Innocencio Lamas y don Alejo Muñoz Saavedra.

—De Dalas han venido los propietarios don S. rafin Mo. al carria y don Angel Ma donao Valverde.

—Llegó ayer de Océral el industrial don Antonio Galindo Alcaraz.

Gitaneria en acción.

Robo de cuatro caballerías

En Soar de Lojar, pueblo de la provincia de Granada fueron robadas hace varios días una y gaa, una perra, un mulo y un mero, siendo los autores del hecho con dirección a la provincia de Almería.

La gaa u.a civil que tenía como propietario el Sr. Rafael Vargas Pérez y Antonio Vargas Amador, presuntos autores del robo.

En poder de los «cañis» se encontraron cuatro caballerías que coinciden con las desaparecidas de Soar de Loja.

Los gitanos quedaron a buen recaudo en la casa de Velez Rubio.

Falsificación criminal

Por considerarlo de interés general, a continuación reproducimos el suelto que publica «El Liberal» de Sevilla, cuya lectura recomendamos a las autoridades y muy especialmente al señor Inspector provincial de Sanidad para que adopte las medidas que procedan:

«Esta mañana, cuando estuvimos en la Comisaría de Vigilancia, observamos cierto movimiento de prevención al que siguió la acción de hurtar a nuestro examen ciertos documentos.

Elo nos hizo sospechar en que algo interesante había—casi siempre que lo hay nos lo ocultan—y consiguientemente aumenta nuestra curiosidad e iniciamos la inquisitiva.

Nuestra labor alcanzó el resultado que deseamos.

Tratábase de una denuncia presentada por un reputado facultativo el cual hizo acompañar la denuncia de una pequeña cajita envase contenido un específico falsificado.

El facultativo es don Rafael Lancha ral. El específico falsificado es el inyectable «Neosalvarsan».

Buscamos seguidamente al señor Lancha y este nos puso en antecedentes de la cuestión, mostrándonos varios envases del «Neosalvarsan» de la misma dosis—cuarta—de sesenta centigramos.

Nos hizo ver la envoltura, etiquetas y señales de comprobación del inyectable alemán legítimo, del similar francés, de otra imitación aplicable también, aunque no de tan eficaces resultados, y ultimamente de la falsificación, que no es muy difícil descubrir en la misma envoltura.

El descubrimiento de esta falsificación lo ha conseguido el señor Lancha al observar que era totalmente insoluble el contenido falsificado.

Comprobado esto por el señor Lancha, así como por el doctor Orellana, fueron enviados algunos tubos al Laboratorio Municipal, llegándose en el análisis a la demostración de que el contenido de los tubos estaba compuesto por una sal básica de arsénico, insoluble y verdaderamente peligrosa, hasta el punto de que aplicada la inyección al enfermo podía éste morir casi en brazos del médico, a causa de una embolia que procurrería rápidamente síncope, asfixia o congestión en el individuo sometido a tratamiento.

Descubierta esta falsificación que no vacilamos en calificar de criminal, los doctores Lancha y Orellana procedieron a practicar indagaciones que dieron por resultado conocer la procedencia de la falsificación: pero yendo en sus averiguaciones de intermediario en intermediario, tropezó con que uno se hallaba gravemente enfermo.

Por esta causa quedó detenida la acción particular, motivando, por consecuencia, la presentación de la denuncia en la Comisaría.

Tenemos noticia de que no es u no sólo sino que son varios los establecimientos donde se da salida a este producto falsificado.

Es, pues, de urgencia necesaria la intervención de las autoridades—intervención enérgica y despiadada en este gravísimo asunto que tan directamente afecta a la salud pública.»

Casas que pasan

Dionisio hiere a Manuel de una puñalada

En la era del cortijo llamado Jarea enclavado en término de Velez Rubio se encontraba trillando tardes pasadas el labrador Manuel Garcia, cuando de pronto se presentó un sujeto llamado José Puche Lopez (a) «Dionisio» con quien tenía antiguos resentimientos.

El «Dionisio» agredió a Manuel con una faca de grandes dimensiones dándole una puñalada en el costado derecho.

Gracias a la intervención de un cuñado del agresor llamado Andrés Velez la cosa no tuvo mayor importancia, pues el «Dionisio» se avanzó nuevamente sobre su contrario con animo de darle otro golpe con la faca.

Manuel resultó con una herida de tres centímetros en la región costal de pronostico reservado.

La guardia civil detuvo al «Dionisio» poniéndole a disposición del Juzgado de Instrucción de Velez Rubio.

SEGUROS MARITIMOS
The British Citizens Assurance
COMPANY LIMITED
AGENTE PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA
José Alcaráz Giménez
Mendez Núñez 22

Seguros marítimos

La Unión y el Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
Sub-Directores en Almería:
Salvador Romero y H^{no}.
Paseo del Príncipe, n.º 10

Maderas para barriles
PARRALEROS
No comprar maderas sin antes conocer los precios y calidad de la casa **Terriza Hermanos**
Aguilar Matell 20 (Antes Pescadores)

TAQUIGRAFIA

(La escritura del porvenir, ha exigida en las Casas bancarias, comerciales etc.)
Enseñanza gradual teórico-práctica con métodos fáciles basados en el sistema nacional. Martiniano por el profesional J. L. Suarez.
Garaizada la enseñanza en DOS N.º E. de taquigrafía integral.
Honorarios módicos. — Estrella 4, duplicado.

Carburo a 60 céntimos kilo.
Droguería del «Santo Cristo»
de JOSE TORO GARCIA

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 PTAS

AGENCIA DE ALMERIA
CAJA DE AHORROS—Las imposiciones en esta Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio a 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento en previo aviso. Horas Caja para las cuentas e ahorros: de 10 a 12 en los días.

Restaurant «Diana»

Ha quedado abierto al público en el Bañero, el nuevo y elegante restaurant «Diana», donde los que lo visiten encontrarán un servicio esmerado y económico.

El local, construido expresamente para el fin que se destina, es un edificio precioso que reúne las mayores comodidades.

Cuenta con cocina modernísima y acreditado maestro.

Comidas a la carta. Especialidad en el servicio para banquetes.
Teléfono, 275.

**Carbones Grasos para Fregados
Antracitas para Motores de Gas
Cok para usos industriales**

y toda clase de carbones Asturianos para calefacciones, cocinas, vapor e industrias, los remito desde Madrid a toda la provincia de Almería.
Dirigirse a D. JULIAN MIRAVE DEL CACHO.— Calle de los Caños. n.º 1, triplicado, Madrid.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO é
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten retales á quien los pida.

Sulfato de cobre

INMEJORABLE

¡Vean muestra!

EUGENIO DE BUSTOS

GRANADA, 35

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

Artículos de loza y cristal. Objetos para regalos
Perfumería—Hierros—Aceros
Juguetería Ferretería y Cementos

CASA Ferrera ALMERIA

SOBRÓN Y SOPORTILLA (S. A.)

“EL VICHY ESPAÑOL”

Este gran Bañero, enclavado en la provincia de Alava, a diez y ocho kilómetros de la estación F. C. de Miranda de Ebro, ha sido objeto de reformas importantes que lo ponen a la altura de los primeros de España.

Los maravillosos efectos de sus aguas, para el estómago, hígado, riñones, intestinos y aparato de nutrición, están consagrados por eminencias médicas, y las SIETE MEDALLAS DE ORO obtenidas en varias Exposiciones. Automóviles a los trenes corréos y expresos.
Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Compañía General de Negocios

Rubira Hermanos Alarcón y Galterez
Representantes exclusivos para Almería y su provincia del Banco Industrial y Agrario de Madrid—Capital 25.000.000 pesetas.

Comisiones y representaciones—compra-venta de fincas, comisión: Prestamos—Minas—Asuntos jurídicos Consultas exportaciones e importaciones, etc.

Ricardos, 4

LOTERIA

Recomendamos eficazmente la número 4 de Madrid, Puerta del Sol 11 y 12 al cargo de don Ricardo Fernández, después de merecer agradecimiento de jugador que atiende.

PRESTAMOS

por lotas, fincas rústicas y urbanas
Informará: Luis López Contreras
Sagasta, 6, bajo. ALMERIA.

**GUERRA Y ANEMIA
PARA VIVIR
MUCHOS AÑOS
USEN LOS NIÑOS Y LAS
PERSONAS MAYORES
EL GARABE DE
HIPOFOSFITOS
SALUD**

CREATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL

POBRES CON FRECUENCIA Y FORTUNA USOS EN LA VENTA DE 25 CENTAVOS EL PAQUETE Y 50 CENTAVOS EL PAQUETE EXTERIOR DE LOS HIPOFOSFITOS SALUD

Gran es Almacenes SAN JOSE de JUAN MORATA

TIENDAS, 15, y AZARA, 2

LOS ALMACENES MAS SURTIDOS.—LOS QUE MAS BARATO VENDEN
SE HAN RECIBIDO TODAS LAS NOVEDADES PARA LA PRESENTE TEMPORADA DE VERANO

Grandioso surtido en Sedas, lanerías, Viselas, crespones, bergalinas, fantasías de todas clases, céfircs, percales, batistas, piqué, sedalinas, cañamazos, blusas, corsés, y extensas colecciones en todos los artículos propios de la temporada.—Mantones de Manila negros y bordados a precios de fábrica.—Gran surtido en pañería para caballero a precios muy económicos.—Extensos surtidos en Equipos de Novia.—Juegos de cama.—Trajes de cristianar y toda clase de prendas confeccionadas para señoras y caballeros.—Especialidad en géneros blancos y lutos.

No efectuar vuestras compras sin visitar antes estos Almacenes

PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

LA FORTUNA

MATIAS PÉREZ RUIZ :— TIENDAS, 17

Acatados de recibir todas las novedades para la presente temporada, esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y el público en general, que en ella encontrarán entre los muchos artículos, difícil de enumerar, grandes surtidos en Etamines bordados, Bengalinas, Crespones de seda, Batistas y Liberty, estampados, Mantones de Manila, Equipos de novia, Juegos de cama, Trajes de cristianar, Blusas, Corsés y confecciones de todas clases.

Extenso surtido en pañería y driles para caballero.

Se hacen trages a medida, y los hay confeccionados. Todo, a precios sumamente baratos.

PRECIO FIJO.



Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.



VENTAS AL CONTADO.

LA FORTUNA

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7 - SEBASTIAN PEREZ - 7

Los sábados
venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido en el pasado Julio al día 19.

Asamblea provincial

Se inauguraron las sesiones del primer periodo

A las seis de la tarde se reunió ayer la Diputación provincial en primera convocatoria, bajo la presidencia del gobernador civil señor Sanz Matamoros.

Asistieron los diputados señores Ido Hernández, Muñoz Saavedra, Soler Bayona, Fernández Pardo, Gallego Gallego, Rodríguez Ferrer, Llamas, Navarro Esteban, Pardo Robles, Delgado Rodríguez, Esteban Navarro Soto y Muñoz Caljeron.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Seguidamente el gobernador civil señor Sanz Matamoros, pronunció un sincero y elocuente discurso examinando con todo detenimiento el problema provincial.

Después de dirigir un saludo a los señores diputados, dijo que había estudiado con todo detenimiento el presupuesto provincial, encontrando muchos gastos superfluos, sobre todo en el personal, el cual en su mayoría no cumplía con sus deberes, habiendo tenido ocasión de comprobar estas deficiencias en dos visitas que hizo al Hospital y a las oficinas de la Diputación.

Ha observado así mismo que el pliego de familia sigue en aumento y por añadidura no está en condiciones reglamentarias, to la vez que en las estancias hay un exceso grandísimo. Cree preferible que 150 estén bien asistido y coman bien que no 250 a quienes no se atiende en forma debida.

Por eso entiende que el pliego de familia debe reducirse a la cuantía que pueda sostener la Diputación.

En materia de viveres ha observado que se recarga el presupuesto de una manera extraordinaria. El aceite que fuera de los puestos reguladores se vendía a 240 pesetas el litro lo paga la Diputación a 290; el arroz que se expendía a 80 céntimos el kilo cuesta a la Diputación a 90; el pan que vale 80 céntimos kilo se facilita a 98; a la Diputación y en este orden los demás artículos.

Esto supone el aumento de 35 por 100 más en el capitulo de viveres.

Continuó diciendo que la Diputación no podía seguir así. Había que procurar que el enfermo no muriese, habiendo tan buenos médicos como son los diputados que pueden salvarla. Existe una gran demora en todos los órdenes pero puede atajarse con remedios eficaces.

En primer término había que procurar que los pueblos pagasen el contingente provincial, sino la Diputación tendría que desentenderse con el vilipendio que ahora vive. No se paga el contingente por la generalidad de los pueblos. Vosotros (a los diputados) debéis procurar que ingresen, sino que se viva en el desprestigio.

Por su parte el gobernador viene preocupándose constantemente del problema provincial. Ha requerido a todos los representantes en cortes por la provincia y todos se han mostrado dispuestos a desterrar esa corruptela administrativa.

Después hay que hacer algo para reducir los gastos de personal y de pliego de familia. Hay que apelar por medio de recurso contencioso contra los quinientos y tomar el acuerdo de no cubrir ninguna plaza, hasta tanto se arregle la plantilla reduciéndola a las necesidades de la casa. Si suprimis todo lo superfluo dareis lugar a que los pueblos paguen el contingente en la medida necesaria.

Os pido—agregó—no palabras ni discursos sino medidas prácticas. Como hombres de honor debéis renunciar y no salir sin haber recordado los prestigios debidos, con lo que habréis hecho un beneficio a la Diputación y a la provincia de Almería. Y entonces sentiré una viva satisfacción por haber iniciado esta era de regeneración y batiré palmas en honor vuestro (muy bien y aplausos en el público).

El señor Muñoz Saavedra elogió el discurso del Gobernador, reconociendo que el llamamiento hecho por dicha autoridad para que cumplieran con su deber esa inexcusable por parte de los diputados.

Nuestra labor—añadió—ha sido desastrosa. La prensa nos ha tratado como merecemos.

Ofreció solemnemente renunciar el cargo de diputado si de las reuniones de la asamblea no salía una fórmula real, que acabase con un estado de cosas tan desastrosa.

Respecto al personal, estancia y demás cuestiones relacionadas con la Diputación se mostró de perfecto acuerdo con el gobernador recordando que se habían cometido verdaderos excesos.

Pidió que se formara un expediente general y se separan a los que no cumplan con sus deberes.

El señor Lao en nombre de la Diputación devolvió su saludo al Gobernador, cuya gestión aplaudió, trayendo recursos a aquella casa. Gracias a la intervención del señor Sanz Matamoros la Diputación no ha expirado.

Se declaró partidario de hacer lo manifestado por el señor Muñoz

la cuantía a que había llegado el presupuesto.

El señor Soler Bayona habló también muy acertadamente del problema provincial.

Contestó a todos el señor Sanz Matamoros, insistiendo en la necesidad de hacer muchas reducciones, sobre todo en las estancias de los establecimientos benéficos donde hay muchas «calandrias» y en el personal suprimiendo los últimos quinientos con lo que la Diputación se ahorraría 23.675 pesetas.

Acto seguido en nombre del Gobierno de S. M. declaró abierto el primer periodo semestral de sesiones.

Ocupó despues la presidencia el señor Lao, dándose cuenta de la necesidad de la Comisión provincial que quedó 24 horas sobre la mesa.

Se acordó celebrar cinco sesiones; la de hoy a las 6 de la tarde y las restantes a las 11 de la mañana.

Y se dió por terminada la Asamblea.

Para la presidencia de la Diputación, cargo que se votará hoy se dá por segura la elección del señor Gallego.

Incendio por imprudencia

Encontrándose en el campo de Mojácar los jóvenes Francisco Segura Pérez y Francisco Piñero, cometieron la imprudencia de encender fuego próximo a un caballón de broza y rastrojo de una finca propiedad de Meichor Reyes Morales.

A poco la broza por haber caído varias chispas se incendió propagándose las llamas a un plantío de arbolado.

Después de no pocos trabajos el incendio pudo ser sofocado.

El fuego destruyó 19 olivos y 8 higueras, ascendiendo las pérdidas a unas 120 pesetas.

Los autores del hecho fueron detenidos por la guardia civil.

Rateros sorprendidos

Al ver a los guardias sedan a la fuga

La guardia civil de Gador sorprendió en la tarde del sábado ultimo a tres individuos desconocidos, que conducían por el río unos paquetes de baretas de hierro de las que se destinan a sostener las parras.

Al ver la Benemerita los tres socios arrojaron su carga y se dieron a la fuga velozmente.

En el suelo quedaron, tres paquetes, conteniendo cada uno 7 baretas de hierro.

Dos de los rateros fueron detenidos a poco por la guardia civil.

Dijeron llamarse Santiago Berenguer García (a) Galicia y Manuel Herrada García (a) Juanarro, pero negaron toda participación en el hecho.

A pesar de ello los dos socios fueron puestos a disposición del Juegado de Gador.

POR LOS TEATROS

Han debutado en Variedades, el excéntrico Mr. Clement y la canzonetista Angélica de artes.

En estos méritos a los artistas, hemos de decir que sus trabajos resultan estériles, debido a que la estancia en el local se hace imposible.

El calor sofocante que en Variedades se deja sentir ha conseguido aburrir a los espectadores, que han emigrado del local, por cuya razón se ve éste casi desierto, todas las noches.

En cambio, en ésta época del año, es deliciosa la estancia en Tranon-verano, donde la temperatura no puede ser mas agradable. Por ello se ve este local atestado de público.

Si a empresa de Variedades, quisiera salir de sus economías, ya exageradas y ridículas, instalara media docena de grandes ventiladores, a más de los pocos que tiene. Y estamos per decir que esto tan poco sería suficiente, pues a más del excesivo calor, continúan percibéndose los malos olores, procedentes de los pozos negros.

Y, se lo tenemos dicho a la Empresa de este Coliseo. De no atender las exigencias de público con la asiduidad debida, es a llamada a cerrar sus puertas.

No es mal amigo el que avisa el peligro.

Mendez y Granero

triumfos han obtenido este año en la plaza de Madrid y en otras de provincias, han sido contratados por la Asociación de la Prensa de Santander para la función que está celebrará a beneficio suyo.

La fiesta se celebrará el día 15 de Agosto con seis novillos-toros limpios, elegidos de la ganadería de don Antonio Pérez Tabernero, y con ellos, mano a mano se las entenderán como decimos antes, Emilio Mendez y Manuel Granero.

Y ya que hablamos de Emilio Mendez consignaremos que además de la citada corrida en Santander actuará durante el mes de Agosto en las poblaciones siguientes:

Día 8, en Barcelona; 10 en el Escorial; 11 y 12, en Manzanares; 14 en Ampuero, y 25 y 26 en Almería.

Varalito está contento

Y puede estarlo el simpático matador de toros, porque lleva una bonita temporada... y lo que cuelega.

Según datos que facilita a un compañero nuestro el apoderado de Manuel le quedan aún por torear al trianero las siguientes corridas:

Agosto: 1, 3, 4 y 6 en Santander; 15 y 16 en Játiva; 22 en San Sebastián; 23 y 29, en Bilbao; 25, en Cieza, y 31 en Constantina.

Septiembre: 9 en Calatayud; 11 y 12 en Albacete; 18 y 20 en Valladolid; 19 y 21 en Oviedo, y 24 en Hellín.

Octubre: 10, en Ubeda; 14 y 16 y 17, en Zaragoza.

Está además en tratos con la empresa de Zamora para las corridas

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

Además toreará el día 9 en Ripoll el 15 en Burgos, el 22 en Madrid y el 29 otra vez en Barcelona.

Para septiembre tiene contratadas corridas en Bilbao, Valencia Olot y Castellón.

del 14 y 15 de Septiembre, y con la de Sevilla para las de la feria de San Miguel.

Pouly, el ya popular novillero francés, que lleva a la hora presente toreadas 20 corridas, actuará el día 8 de agosto en Barcelona en una corrida mixta en que actuarán también los malagueños Paco Madrid y Carnicerito.

recibido hoy en audiencia a los delegados extranjeros, que asisten a las deliberaciones del Consejo de Naciones, conversando durante varios minutos con los diplomáticos.

Los conflictos del pan

Barcelona.—En varias tahonas se han promovido hoy alborotos a causa de la subida del pan.

Los patronos panaderos han accedido al aumento de dos pesetas de jornal, solicitado por los obreros.

Estos han vuelto hoy al trabajo.

Se descubre una fábrica de duros falsos

Linares.—La policía ha descubierto una fábrica de duros falsos.

Se incautó de varios triquettes y numerosas monedas ya fabricadas.

Los monederos falsos eran un matrimonio, que ya ha sido detenido.

Se cree que tienen cómplices, continuando sus indagaciones la policía.

Sección Necrológica

Ayer dejó de existir en esta capital el respetable señor don Melchor Morata Basvuitana, padre de nuestro estimado amigo el conocido comerciante don Juan Morata.

Tanto a este como a su demás familia testimoniamos nuestro pésame mas sentido por tan sensible pérdida.

Cuestiones sociales

La huelga de los esparteros en cuanto a la fábrica Simginton ha quedado definitivamente solucionada mediante el compromiso de que se asocien los squiro.

Ayer volvieron todos los obreros al trabajo.

Los obreros del campo han dado un plazo de ocho días a los patronos para que contesten a sus peticiones.

En caso contrario se declararán en huelga.

Ayer se reunió la asamblea sanitaria.

Mañana publicaremos los acuerdos adoptados.

Termómetros Clínicos (Cruz Roja)

Ingléses verdad, mismo tipo adoptado por el ejército inglés, exactitud garantida y muy rápidos. Droguería de BUSTOS—Material Sanitario.—Calle de Granada 37. Almería.

Para Chr. stianía

El magnífico y bien conocido vapor Santa Ana, de la línea Thore, en, llegará el día 6 del actual y cargará para Cristianía y demás puertos de Noruega.

El magnífico y rápido vapor TIRSO

El magnífico y rápido vapor TIRSO

saldrá de Barcelona directo para Almería los días 3, 13 y 23 de cada mes, regresando desde Almería para Aguilas, Cartagena y Barcelona, los días 6, 16 y 26 de cada mes.

Córtese usted mismo el pelo y afeítese



Máquina "RAP"

Un invento maravilloso. Una verdadera joya de la industria moderna. LA MÁQUINA «RAP» CORTA EL PELO RECORTA LA BARBA AFEITA LIMPIA LA CABEZA PEINA

Todo con la misma perfección que el más hábil profesional. Corta el pelo de cualquier forma, corto o largo, y mantiene constantemente el corte de pelo que a usted le agrade, sin molestias, con toda higiene, comodamente y casi sin gastos.

Las señoras pueden cortar el cabello de sus hijos en un momento en casa.

Esta máquina puede graduarse para que corte más o menos, lo que permite efectuar la disminución del cuello.

Todas sus piezas son metálicas y se desmontan con facilidad, asegurando su más perfecta limpieza e higiene.

Puede llevarse en el bolsillo lista para usarse en cualquier momento. PRECIOS: Modelo niquelado, pesetas 12'50.

Modelo de lujo, pesetas 18'50. ALGUNOS SITIOS DE VENTA La Ibérica, Príncipe, 16; Juan Criado, Armería; Almacenes «El Siglo» Informará P. Gasquez, Delegado del Lloyd Español de Seguros y Cordero.—Reina, 22.

Se venden dos máquinas Singer completamente nuevas: una bobina central de cinco ganchos y cubierta gótica y otra de lanzadera mesa corriente y económica.

Darán razón. Plaza de Castaños, número 6 Colegio.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda 4% Interior, Francos cheque, Banco de España, etc.

Leo Vd. "Diario de Almería"

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Para Liverpool

El rápido y magnífico vapor frutero «Manuel Cans», llegará a este puerto el día 8 del corrientesaliendo para Liverpool directo.

La cabida es muy reducida y rogamos a los señores cargadores pidan el hueco que necesitan lo antes posible.

Para más informes, sus agentes, HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe 75, Almería.

Para Chr. stianía

El magnífico y bien conocido vapor Santa Ana, de la línea Thore, en, llegará el día 6 del actual y cargará para Cristianía y demás puertos de Noruega.

El magnífico y rápido vapor TIRSO

saldrá de Barcelona directo para Almería los días 3, 13 y 23 de cada mes, regresando desde Almería para Aguilas, Cartagena y Barcelona, los días 6, 16 y 26 de cada mes.